

# C SURGÓ ÉS V IDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.

<p><b>ELŐFIZETESI ÁR:</b>          Egész évre 8 korona. Félévre: 4 korona.          Negyedévre: 2 korona.          Egyes szám ára: 20 fillér.</p>	<p><b>Társ-szerkesztők:</b>          DR. NAGY SÁNDOR,          ügyvéd.          MATTER JÁNOS,          főgimn. tanár.</p>	<p><b>KIADÓHIVATAL:</b>          Vágó Gyula könyvnyomdája,          hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendők          Hirdetések jutányosan számítanak.</p>
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## Emlékezzünk régiekről.

Jertek kis városunk megdicsőültjei, kik e városért éltek, jólétén munkálkodtatok, jertek, hadd rójuk le a kegyelet adóját!

Pár nap még s a holtak hazája tele lesz virággal, élő emberekkel. A kegyelet viszi az élőket a sírokhoz, a kegyelet fonja a koszorukat, köti a csokrokat s helyezi el a mohosult emlékoszlopokra és gondosan felhantolt sírhalmokra. A csendnek, nyugalomnak helye, minő élénkségek mozognak lesz tanyája. — Bizonyára lesznek olyanok is, kik ilyenkor a büszség-vásárának tekintik a temetőt, kiket nem a kegyelet, de a feltűnési vágy vezet. S fájdalom különösen nagy városokban már általánosabb ezen motívum. A kegyelet csak másodrendű szerepet játszik.

Ezt látva, nem csoda, ha a puritanizmus tartózkodó állást foglal el a különben nemes célt szolgáló halottak estélyével szemben.

Nekünk virágjaink, diszes koszorúink nincsenek. A kegyeletet néhány elismerő szóval akarjuk leróni. Tudjuk a megboldogultak, kikről emlékezni akarunk, nem szorultak a mi elismerésünkre: de jól esik nekünk, ha rájuk

emlékezhetünk, példájukat élénk állíthatjuk s tőlük tanulhatunk.

Temetőnk közepén közel a déli széléhez, találunk egy hatalmas, egyszerű emlékoszlopot. Az idő moha erősen meglátszik rajta, majdnem egy század viharzott el fölötte. Nemes Nagyváthy János neve van reá vésvé. Valamikor hatalmas ur, huszárkapitány, aztán a Festetics-féle uradalomnak jószág kormányzója. Most csendesen észrevétlenül nyugosznak porai. Felkeresi siremlékét egy-egy pajkos diák, belevési nevét a hatalmas homokkő — emlékoszlopba, — aztán tovább megy. Hát a kegyelet nem emlékszik meg? Nem! — Mig élt fenkölt szellemének kinc-eivel gazdagította nemzetét. Mit ma annyit hangoztatnak, miért annyi áldomást isznak, a magyar mezőgazdaság fellendülésének volt legelső bajnoka.

Jövedelmét bőven adta a mi főgimnáziumunkra, aktor lyceumra. Nevét viseli egy tekintélyes alapítvány. Ő adományozta azt a kedves szép helyet, a melyen keresztül most a főgimnázium új épületébe juthatunk, mely egész a legújabb időig tanár lakásul szolgált. Aztán meghalt, mint az emlékkő felirata, jelzi tisztességgel. Istenem mennyt mond a pár szó. Egy Feste-

tics-féle jószágkormányzó, tisztességgel, — valóságos fehér holló.

S a sirja elhagyott pusztája... Hol a kegyelet, mely virágot helyezzen reá? Magyar nép, Csurgó városa, reformatus főgimnázium, — nincs neked virágod, mit reá helyezz? nincs annyid, a miből sirját megtakarítsd??

Omladozó, szintén régiebb sírok közt, találunk egy kisszerű emlékoszlopot. Egy tanár nyugszik alatta: Vargha Lajos. Mennyire szerették valamikor tanítványai, mint lelkesültek nemes hévvel ejtett szavain! Nagy tudománya, ékeszszólása, rokonszenves egyénisége nagy dolgokra hívták. De nem bírta a gyenge test. Tanítványai fájo szívvel vettek észre miként akasztják meg lelkes előadásában azok a halált jósló, rémes közhölgések, melyek mind gyakrabbaként és gyakrabbaként lettek, végére ágyba s onnét a sirba fektették. Tanítványai, tanártársai s ismerősei bizonyára egy-egy sóhajjal áldoznak emlékének, midőn e sorokat olvassák.

Állami tanítóképző-intézetünk egy-másutáni két jeles igazgatója nyugszik künn a temetőben. Bárány Ignác a kiváló paedagogus, magának a nagy Eötvösnek munkatársa, bizalmas embere. Mint a csurgói tanítóképző-intézet első

## TÁRCA.

### Az én csillagom.

Ábrados, csendes, holdos este  
 Űök boldogan elmerengve,  
 És nézek, nézek, a nagy égre,  
 Egy csillag mintha szebben égne.

Gondolkozom a múltak árnyán.  
 — Sok csillag fenylett az ég boltján,  
 De szívem egyre azt dobogta:  
 Ne nézz, ne nézz, e csillagokra!

Hagyjon hidegen ezek fénye,  
 Ne tekints addig fel az égre.  
 Mig ki nem gyulad majd a tied,  
 Láttára fellobban a szived.

Mert a tied még messze távol  
 Más vidékek felett világol,  
 Ha erre vezet majd az utja,  
 Akkor tekints az égre újra!

Jöttek az évek hosszú sorba  
 S én nem néztem a csillagokra  
 Fénylött az égen milliárd is.  
 Kigyult rajt újra néha száz is.

De szívem egyszer nagyot dobbant  
 S oda fent egy láng úgy kilobbanott...  
 És nézek, nézek a nagy égre:  
 Egy csillag mintha szebben égne.

Béldyné Halász Margit.

### A sors a régi görög istenek életében

(Két közlemény)

II.

Kronoszon a szülői átok teljesült. Mig

ő a nektár mámorában uszott kedves Titan-jaival és talán nektárdalokat énekelgetett addig szinte magától forgott a világ kereké; ha pedig tett is valamit majdnem recsegett az egész világszerkezet. Arról, hogy a sors hullámai már-már összecsapnak a feje fölött, fogalma sem volt.

— Gyermekeim a gyomromban vannak, mondá nem egyszer magában. A nektárban, mit pár év óta fokozottan fogyasztok, akár fűződhetnek. Ah! Rheám, tölts még egy kupával a levedesebb nektárból és ülj mellém, hadd csókojalak meg kedves anyjukom.

Rhea a legnagyobb kupát állította a már akkor roppant nektárszagu öregje elé. Az arany kupa egy hajtásra kiürült Öregünk kedve határtalan lett. — A Rhea által elője terjesztett iratokat elolvasás nélkül aláírta.

## „Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.  
 Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: vágás, zúzódás, égés, fagyás, mindenféle kelvény, a nő emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért kezeséget vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület, Mexikói-ut 88. II. 25.

**H i r o k.**

igazgatója és számos paedagógiai munka írója, emelt magának örök emléket . . . aere peremnus . . . Czibor Mór előbb a csurgói gymnasium tanára volt, majd a képezde felállítását után ment az állam szolgálatába s működött mint képezdei tanár, majd mint igazgató s ilyen minőségben fejezte be áldásában és életét. Az ő sirjoknál meg szokott nyilatkozni évről-évre a kegyelet. A képezdei ifjak felkeresik halottak estéjén sirjokat s egy-egy buszgyászalt zenegedeznek emlékoszlopuknál. Szép és kegyeletes szokás. Reméljük az ifjak nem is fogják elhagyni sohasem.

\* Felkeressünk még három sirt a temetőben, a több nevezetes sírok közt. Nagy Sándor ügyvéd, dr. Barla Sándor orvos, Plachner Manó gyógyszerész sírját. Mindháromt a becsületes munka jellemezte. Mindhárom szívvel lélekkel működött városunk felvirágoztatásán. Mindhármán sok tekintetben méltan állíthatók például és mintaképül városunk polgárai elé.

Még egy nevezetes sírunk van Hóke Lajos-é. Nem itt élt, férfikora munkásságát nem Csurgó látta. Pihenni, meghalni jött ide. Megemlékezünk róla, mint sokoldalú tudósról és kiváló történetirőről.

Boldogult lelkek a dicsőség honából tekintetek alá városunkra. Nézzétek fejlődik és virágzik szépen. Példátok lelkesítsen, buzdítson, hogy az utódok szeressék, mint ti a hazát, a várost, tudjanak ezek jólétéért dolgozni és áldozni nemzedékről nemzedékre.

\* Itt van sírja Zöld Ferencnek a csurgói gimn. sok éven keresztül tanárának. Erős magyar érzülete szorgalma és tanulmányai nevezetes szerephez juttatták már a szabadságharc alatt. Az elnyomatás korában egy ideig gazdatiszt volt, majd tanári állást vállalt. Rómolhatatlan jó kedély és a környéken való szelíd megnyugvás volt fő jellemvonása. Bizonyára úgy városunkban mint egykori tanítványainál igen jó emléket hagyott hátra.

Nem sokára dörögni kezd az ég; mindig hatalmasabban és hatalmasabban. Egy villám közvetlen Kronosz karos-széke mellett csap le.

Felocsudik mámorából s ime egy hatalmas göndörhaju ifjut lát maga előtt és az ifju mellett ott áll az öreg Rhea.

— Ki ez az ifju gavallér, szólj Rhea igazán, mert . . .

— Semmi: mert. Ez a te legifjabb gyermeked. Nem engedtem, hogy ezt is kapcsi módon lenyeld, mint a többi gyermekemet. — Követ nyeltél le, te nektárisza részeseg.

— Majd mindjárt meglátom. Ide a Gaia — készítette „Nux vonica“-t

A „Nux vonica“ hatása lesújtó volt az öregre. Egymásután öt élő istengyermek jelent meg apja előtt s előkerült hatodikul a kókolonc.

Ekkor szót kezdett a kecsketejen föl nevelt, erővel teljes Zeusz.

— Kedves újra született testvéreim! Apánk ma délután aláírta az okmányt, a

— **Kormánybiztos.** Spitzkó Lajos kir. tanácsost és székerfehérvári tankerületi kir. főigazgatót a vallás és közokt.-ügyi m. k. miniszter a csurgói ev. ref. főgimnáziumhoz kormánybiztossá nevezte ki.

— **Esküvő.** Sándor József, járásbírósi jegyző, lapunknak egyik legbuzgóbb munkatársa folyó hó 24-én, d. d. 11 órakor kelt egybe Kommen Jolánka kisasszonnyal, dr. Kommen F. úr és neje, szül. Salamon Kornélia úrnó leányával Csokonán. — Legyen boldog az új pár, szívünkben kívánjuk.

— **Reformáció emlékünnepe** lesz okt. 31-iken, A csurgói gimnázium potestánstáns ifjusága, mint minden évben, úgy ezidén is megtartja a nagy nap emlékét a nevezett napon délelőtt 11 órakor.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A b. somogyi ev. ref. egyházmegye november 6-ikán fogja tartani rendkívüli közgyűlését Csurgón. A gyűlés tárgya többféle. Bennünket leginkább a csurgói egyházügyek érnek el, továbbá a másodszori esperes-választás, meg, hogy Bóné Kálmán szolgabíró, mint világi aljegyző helyére, kit szándékoznak az egyháztagok megválasztani aljegyzőnek.

— **Verőfény.** A csurgói Csokonai-szoborbizottság által kibocsátott ívet nem hiába küldte szét a csurgói tanári-kar. Vidéken is, helyben is nagyban érdeklődnek Hollósi István versköteté iránt. Kérjük az igeu tisztelt közönséget, liknek a fölhívást megküldöttük, hogy ismerősei körében terjesztője legyen a szoborügynek. A Verőfényből mutatványokat közül majd lapunk.

— **A helybell ev. ref. főgimnázium igazgató tanácsa** okt. hó 27-iken tartotta gyűlését, — Csorba Ede és Mozsonyi Sándor tagok kivételével, megjelent minden tanács-tag a 16 számból álló tárgysorozattól megemlíjük a következőket. — Az igazgató-tanács elnökevé Verbay Istvánt, ki már annyi éven keresztül vezette az igazgató tanács ügyeit, választotta meg. Verbay a megválasztást nem akarta elfogadni, ragaszkodott lemondáshoz; de a tanács tagok óhajtatásának végre engedett; — Jelentette az igazgató, mint tanácsjegyző, a rendes gimnáziumi ügyeket. Ezeket a jelentéseket tudomásul vette a tanács. — Elhatározta továbbá a tanács, hogy az alsóki határban levő 12

melyben kijelenti, hogy lemond a trónról s én reám ruházza az uralkodást! Én vagyok tehát etől a perctől kezdve a ti uratok és főistentek, más főisten ne legyen énelöttem!

Kronosz lehajtja fejét. A sor, sor, monda, utolért. Megyek nyugalomba. De téged, Zeusz az atok a sors, ha tetszik végzet, sokkal előbb ér el.

És csakugyan! Uralkodása meő harc és háboru. A lázadó Tinánokat Kyklopszokkal és Hekatoncheirekkel verte le. A marmár égbe gigaszokat testvérei támogatásával tanította rendre.

A külvilágban beállott a rend s minden isten úgy táncolt, a hogy Zeusz hunyorított. De még sem egészen. Hera néne elbódította a különben okos őcsese fejét; Zeusz nőül vette a nálánál jóval idősebb nővérét, hogy háborogjon a hazi béke, a házirend és hazi esend.

Ujra megjelent hát a sors a féltékenység s emiat nagyon is harcias feleség alakjában. Az istennek tanácskozásai zavarosak voltak. Zeusz sokszor éjszakákon át nem aludt,

Ilyenkor égi és földi sőtákra indult. Hera leste vagy jól fizetett hordáristenekkel lesett utána. Valamely istennővel beszélt; kiabált Hera, hogy férje legveskedik: Halandó földi asszonnyal volt Zeusznak talál-

holdnyi földbirtok legközelebbi vasárnap d. u. 3 órakor örök áron akár holdanként, akár egy összegben a helyszínen, a legtöbbel igorónek el fog adatni, esetleg bérbe adatni

— **Ujra miniszteri adományozás.** Belegen alakított olvasóköri a m. kir. közoktatásügyi miniszter 500 kötet könyvet adományozott, melyről szóló utalvány a Franklin társulathoz már kézbesítve is van. Ezzel meg van alapítva a belegi „népkönyvtár“ melyet bizony sok falu megirigyelhetne. Ebből csak az a tanulság Csurgóra nézve, hogy itt a nép neveléséről, olvasókor alakjában nincsen szó és úgy látszik, hogy jó sokáig nem is lesz szó, mert télen van tollfosztás és kukoricamorzsolás bőven, lesz hát mesélés is bőven, minek olvasni is?

— **Az „Arválnyhaj“** mult vasárnapi előadása még az elsőnél is jobban sikerült. A hölgyek közül Guricsky Aranka forgott legügyesebben a színpadon; de Bertalan Juliska és Schlegl Vilma nem kevésbé. — A férfiak közül R. Schopp Józsefet emlíjük első sorban ki igazán szép munkát végzett, hogy ily egylevágóan folyt le az előadás és saját példájával megmutatta, hogy mi a jó játszás kelleke. Kosztelenszky Sándor tündökölt, de jól állott Karbucky Ferencnek is a tanítóskodás. Ruder Mátyas, Tóth Pál is igen szépen megállták helyüket. No, de ne folytassuk tovább a dicséretet, mert még elbiznának magukat iparos ifjak. Szép tőlük a buzgólkodás és lelkesülés. Csakis ilyen ifjuságtól lehet várni, hogy értelmes és hazafias iparos osztályunk legyen a jövőben és osak így, hogy föllendül a hazai magyar ipar, hogy a hazai kereskedemlem is hazai cikkeket pártoló kereskedőkre akadjon nemcsak nálunk, hanem az ország minden részében. — Ennél az előadásnál is történetek felülíretések még pedig: Farkas Sándor 2 kor. Karbucky János 1 kor. 20 fillér. Krivaries Teréz, Ifj. Radovics Istvan, Kohn Márk. Poór Ernő, Fischer József, Szabó Anna, Plachner Manó, Bóné Kálmán 1—1 kor. N. Néni 80 fillér, Lóvi Pál 70 fillér, Eppinger, Miksa 60 fillér. Szabó Gáspár, Zsuzsi Jánosna, Kőng Gyula, Hajdinák János 40—40 fillér. Balázs Katica 20 fillér. Összesen 15 kor. 10 fillér. Köszönet a felülíretőknek.

— **A budapesti csurgói kör,** mint tudósítónk írja, október hó 20-ikán megalakult. A hívek mintegy harmincan gyűltek össze, természetes a legtöbb kimentő távolmaradását. A jelen voltak, miután Bárány Géznak egyhangu megválasztása megtörtént, közzö-

kozása: az asszony nyelve jobban zakatolt, mint legnagyobb mostani malmaink bármelyike.

De Zeusz isten mint erélyes uralkodó rendet csinált a háznál. Sulyos kezeit rátette többször is Hérára és mukkanni sem mert sem idősebb, sem fiatalabb, isten. Legfőiebb a sánta Hefaisztos mert szólni, de kedvre derítőleg.

Az istenek apja ilyenkor elmosolyodott. Hera igőzően tekintett férjére. Szent volt a béke. Vége volt az istentanácsnak és vacsorának, hogy másnap, harmadnap ujra szóljon a régi ének és ujra történjen a megbékülés

Hogy hányszor történt ez a herce-hurca perpatvar a Zeusz családjában sem Homerosz sem Hesiodosz erre néz kellő fölvilágosítást nem nyujtanak.

A legujabbkori kutatások azonban fenyt derítenek eme nagyon is régi multra. Mert ime a mint a Sors Zeusz és Hera nevé az összes istensereggel törtűt és csak a betűragók vesznek fölük tudományt; úgy törli a Sor mai is a nagyszájú hősködotket meg Uránosz Kronosz majd Zeusz sorsára nem jutnak.

(Vége.)

Mátray Iván.

netet szavaztak Molnár Aladárnak, hogy az első ülés összehívása körül buzgókodott s egész Bárány Géza megválasztásáig az ülést megnyitotta s ott elnökölt. Ezután a kör szavazás útján Bárány indítványára egy öt tagú bizottságot választott, melynek feladata az alapszabályok kidolgozása, miket a bizottság a jövő gyűlésen már is előterjeszt. A bizottság tagjai az elnökön kívül Molnár Aladár, Melha Tibor, Stampfer Mór, Noszlopy György és Fejes Zsigmond. A következő ülés folyó hó 27-én szombaton este lesz ugyancsak az „Opera kávéház” magán helyiségében. (Gratulálunk volt csurgói növendékeinknek, hogy összetartanak és az egykori „Alma mater ra” is gondoltak. Szerk.)

**A csurgói Csokonai-szoborügy.**  
Örvendetesen haladunk „Keszthely” cz. lap melegen üdvözli a csurgói tanári kart, hogy Csokonai emlékét megörökíteni ohajtja. De, hogy csak Csurgóról szóljunk, itt valóban dobogni kezd a sztv. Mult és előtte való számunk hangoztatta, hogy induljon meg a szoborügyben az akció kivülről is. S ime vagyunk oly szerencsések, hogy közelhetjük, még pedig örömmel, hogy a „Csurgói Kaszinó” szintén mozgalmat indított.

Vártuk is, hogy a városunk legintelligensebb elmeiből álló testület nem maradhat némán Dr. Hochreiter Kornél kaszinói elnöknek és válaszmánynak az érdeme, hogy a november 25-ike körül eső kaszinói estély jövedelme a csurgói Csokonai-szoboralapra van szánva. Az estélyt illetőleg annyit már most is elárulhatunk, hogy a kaszinó elnöke helybelyi kiváló zeneműértőinket felszólította a közreműködésre és egyáltalában nagy gondja van, hogy az est sikerüljön.

Ugyancsak itt fölemlítjük, hogy iparos ifjuságunk, a mily önzetlenül működött közre az „Arvalányhaj” előadásával, hogy a szegény gyermekek felruházását elősegítse, ép oly készséggel vállalkozik, hogy egy másik szindarabot is tanuljon be s a tiszta jövedelmet a szoboralapra szánja. Értesülésünk szerint ők a Szilveszter-estélyt gondolnák erre legalkalmasabbnak. Mint-hogy azonban ilyenkor a kaszinó is szököt tartani mulatságot, legjobb lenne, ha a működvelő iparos fiatalok újév utánra pld. Vízkeresztre halasztaná az esetleges szini előadást.

Legvégül a csurgói közönségnek még egy szép és nemes vonását kell felhoznunk a szoborügyben, hogy a kuglizó úri társaság perserlye 18 korona 80 fillért, a nem rég ki tett Csokonai perzsely az úri asszaltársaság buzgó támogatásával 7 kor. 80. fillért kitett. E pénz a gimn. igazgatónak átadatott hogy csatolja a már meglevő szoboralaphoz.

**Gyászhir.** Korosvári May Aladárné született Boósz Irén folyó évi október hó 21-ikén délelőtt 11 és fél óraker életének 20-ik boldog házassága 2-ik évében a halotti szentségek felvétele után elhunyt Berzencén. A megboldogultért az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 23-án délelőtt 9 óraker a berzenc. i plebánia templomban mutatott be és utána nyomban, beszentelés után a berzencei róm. kat. sirkertben helyzetetett el a megboldogult, Aldás és béke lebegjen a drága halott hanvai fölött!

**Tűzek.** Csurgón két helyen is volt tűz a mult héten. Egyik az új másik az ó faluban. Nagyobb baj nem esett. — Hogy

még kevesebb baj essék, jó lenne, ha a Reményi tüzoltó-főparancsnok által javasolt terv: telefon és megosztás megvalósulna.

**Kepviselőválasztások előjele.**  
A függetlenségi 48-as Kossuth-párt mint hírlik Chernel Gyulát, volt képviselőt, ötvöskónyi földbirtokost, szándékozik Nagy-Atádon képviselőjelöltnek felléptetni.

**Halottak napja.** Régi kegyelet ez. Görög-római. A keresztény egyház is átvette, de összesítette a halottak napjában. Koszorut, virágot visz ilyenkor kiki kedvesei sírháoz. Kivilágítja a sírhalmot. Kegyeletének ilyen vagy olyan alakban ad kifejezést. — A tanítóképző-intézet ifjusága két volt tanár igazgatója sírjánál most is gyászda:okat fog érekelni. — Mint kegyeletet tény fölemlítjük, hogy a csurgói főgimnázium V-ik osztályának növendékeinek, egy része átmeny okt. 31-ikén a szomszéd Balhátra, hogy Sütő Lajos. egykori osztálytársuk sírjára koszorut tegyen le.

**Borbély György** zalaegerszegi főgymnasiumi tanár „Magyar Palizs” címen társadalmi helyzetet indított a hazai ipar támogatására, a szövetkezeti eszme terjesztésére s általán a nemzeti közgazdaság és a faji jelleg védelmére. Az első számban az ismertető cikkeken kívül Bartha Miklósnak is van egy programcikke, Jászai Marinak s Harmath Lujzának egy-egy levele; dr. Kele Antal egy cikksora: a ott kezdett meg a szövetkezetekről A lap állandóan közli a magyarországi gyárakat, nagyobb iparosokat és kereskedőket. Hetenként legkevesebb nyolc oldalon jelenik meg s evi ára csak négy korona, hogy minél népszerűbbé tegye itthon a hazai gyárakat.

**Nem jó** fegyverrel játszani. Ezt a régi szent igazságot bizonyítja a legújabban Szigetvárott történt vézetes eset. Folyó hó 18-án. Hajdu István, deucsházi postakocsis már jól felhörpöntvén a korcsában, midőn onnét átment a postára, a postaépületben találkozott Kakas Bukó József szigetvári sűrűnyhordóval. Hajdu álltól fog csupa betyárságból elővette forgó pisztolyát, előb vette Kakast ezen szavakkal: „Nem félsz?” — E pillanatban a fegyver elsült és Kakas nyomban összesett és pár perc mulva kiadta lelkét. — Hajdut azonnal elfogták és most folyik a vizsgálat, mely hiv va va lesz azt is kideríteni vajon vétkes gondatlanság vagy büntényről van-e szó?

**Eltűnt egyén.** Somogy János marcali-i vasuti mozdonyvezető, eze őtt mintegy 20 nappal elment hazuról, és azóta nem adott magáról hírt. Családjá kérésére elrendelte a hatóság a körözését.

**Osztálysorsjegy-érdekelteknek.** A „Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság” Budapest (Haas-palota) az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárusító helye. jelentékeny előnyöket és messzemenő biztosságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket eredeti árákon (utárvétellel is) küld szét teljesen költségmentesen. Ezen előnyöknél fogva az intézet sorsjegyei a leggyorsabban fognak el; ajánlatos tehát, hogy a megbízások mielőbb az intézethez beküldessenek.

**Budapesti Hirlap** 1900 ik (XX) év-folyam. Az ujságcsinálás egyik főfeladata a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak a Bécsből kapott legmagasabb engedélylyel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek mulva. Ma huszonnégy óra sem mulhat el, hogy a közönséget ne értesítsük, nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező, a világ mind a négy tájékáról és az ország minden népesebb pontjáról hírt adnak mindarról, mi igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink e rengetegből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre nézve szükséges: ebben a Budapesti Hirlap fennállása óta eddig utol nem ért példaadással járt elől, szerkesztőségünket az a meggyőződés vezet munkájában, hogy közönség semmit sem várhat el annyira ujságától, mint azt, hogy pontot

san, megbízhatóan és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rovatban, a hol magának a Budapesti Hirlapnak a véleménye, itélete, iránya, karaktere, egyszóval egyenőntetisége nyilatkozik meg, tízennégyévi tűzpróba után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlaptól. Az előfizetési feltételek a következők: egy hónapra 2 korona 40 fill., negyed évre 7 korona, fél évre 14 korona, egész évre 28 korona. Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. — Cim: „Budapesti Hirlap” kiadóhivatala Budapesten, VIII. kerület Rökk-Szilárd-utca 4 sz. József körut 5 sz.

**Komoly irány,** könnyed szellem határozott nemzeti törekvés jellemzi a „Magyarország” politikai napilapot. Nem hajlong ide-oda, nem üzérkedik politikai meggyőződéssel, egyenes és nyílt mint a magyar ember lelke, azért fért annyira közel a magyar nemzet szívéhez. A „Magyarország” fél évtizedre visszanyuló multjában páratlan előhaladást tett. A művelt magyar társadalom befogadta, megkedvelte és nagyra nevelte, úgy, hogy ma már a „Magyarország” a legterjedtebb és legolvasottabb lapja a magyar közönségnek. A „Magyarország” valósággal irányt szab és egyesíti maga köré a művelt magyar társadalmat. Bartha Miklós az ő páratlanul ragyogó tollával megragadja az elméket, úgy hogy politikai és társadalmi különbség nélkül mindenki meghajlik az ő tollának szépsége és varázsereje előtt. A „Magyarország”, minden sorában komoly és emelkedett, nem hódol a modern léhaságoknak, de eleven, gyors és szórakoztató. Azért kedvelt lapja a magyar családoknak. A „Magyarország” felelős szerkesztője Holló Lajos országgy. képviselő, kivüle közéletünk és iróink kitünőségeinek egész sorozata tartozik „Magyarország”-hoz, így Inczedy László, Pázmándy Dénes, Móra István, Vértessy Arnold, Bartók Lajos, Szabóné Nogáll Janka és a régi és új irói nemzedék sok más jeles agja. A „Magyarország” előállítási módja a modern technikai haladásnak igazi példaképe. Bécsbel, Berlinnel és az ország nagyobb városaival direkt telefon összeköttetéseket tart fenn, híreit és tudósításait a leggyorsabban és legalaposabb forrásokból meríti. Ez teszi lehetővé, hogy a „Magyarország” a többi lapokat egy félnappal megelőzi. A „Magyarország” reggel már az ország legtávolabbi részeiben is ott van. Hozza a kimerítő országgyűlést, a bel- és külföldi tőzsdéi tudósításokat, kitünő regényeket, tárczákat stb. stb. A „Magyarország” előfizetési ára egy évre 28 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. Az előfizetési pénzek postautalványon a „Magyarország” kiadóhivatalába, Budapest, küldendők.

## C s a r n o h.

Trefás és komoly apróságok Csurgó községe történetéből.

Nagy Lajostól a Hunyadiak koráig.

Az Anjouk, illetőleg Nagy Lajos kora a magyar történelemnek egyik legfényesebb korszaka. A hadakozásból Chorgownak is kijutott bőven. Talán a Vezuv kráterjébe is belehullott egy néhány dalia. A napolyi hölgyszépségek is nem egy chorgowi ijsz szívet hevesen megdobogtatták. A Velence ellen viselt háboruk sem eshettek meg chorgowiak nélkül. Boszniában és Bolgárországban is ömlött vitézeink vére.

A három országos rendet: a főnemes-ség, a főpap-ság és köznemesség rendjét nem szivette Chorgow. Következtetjük azt onnan, hogy a mai civilizáltabb világban is hadilábon szeret állani a köznép az uribb renddel; möghallgatni möghallgati de, lez tény, ha csak lehöt innen is, onnan is kibuktati. — Hogy azért lázongani akkor még sem mert Chorgow férfinepe, ennek egyszerű a magyarázata: s így az asszonyok igen sokat ballottak a doliás Nallajosról nem tört karok-

kal, hanem lapáttal, fűzőkanállal fogadták volna lázongó férjeiket.

Lengyelországban is lehettek egyesek Nagy Lajossal. Ezt úgy véljük bebizonyíthatóak, hogy az akkori elmaradt lengyelországi állapotok Nagy Lajos után nagyobb felburjánzottak minálunk is.

A lengyel „Nepozvolim“ azaz „veto“, divatba jött. Lengyel sipka tel idején most is divik: a Lengyelországban divatos nagy ivások, nagyobb ivásokká váltak, és divattá vált most a szőlőpusztító szilokféreg idején a lengyel köznépnek szokásos „goralka“, oroszul „wudky“, alias az alsóbbrendű szézes italok.

Szóval: szerezték ott valamit a hol nem kellett volna, mint a lengyeleknél; szerezték dal iránt való magasabb érteket az olaszoknál hamaros szerelmi gyúladásra való hajlammal: de nem szerezték papírost, mely a talifnokoknál már akkor használtak örvendett; végül nem honosodott meg az üvegtábla használata sem, melyett pedig szintén lathattak már eleget az olasz népnel.

— Ablaküveg! Mire való? Hát a füst merre szálljon kifelé? Még a 18. — 19-ik században is ablakon, ajtón szállott ki a füst tél idején is. Akkor még inkább, mert hisz edzettebb volt még a nép szél, zivatar, zápor hófőrteteg ellen, mint mostanság! nem félt tehát a nép a Nagy Lajos idejében fellépött pestistől sem: immunis maradt.

Papírost pedig mának hoztak volna le Chorgowba? Pergamenes okiratot alithattak már ki Somogyban, de nem Chorgowban. De — dato, eel non concessio, — hogy Somogy pergamenre is írt volna már Chorgow táján senki világosságot nem keresett. Ijjanak a lovagrendi chorgowi barátok. Mi nem írunk: annál kevésbbé olvasunk.

Ez a se nem írás, se nem olvasás el-tartott Somogyban sokáig.

Az a mondás, hogy  
Borból és bú ából itt eleget ehetsz.  
De a tudományból csak keveset vehetsz.

sokkal ismeretesebb semhogy időzmem kellett volna. De idéztem, mert, ha négy század mulva is, de Csurgón kezdődik a somogyi hajnalodás korszaka.

Amde meghalt Nagy Lajosunk. Jött az első asszonyuralom Mária kepeben.

Asszony vezesse főzőkanál helyett az egész ország kormányát?

A Mária ellen való aklori lázadás Chorgowot is érte; de hozzá, hogy még az özvegy királyné, Erzsébet is parancsolt, annál nagyobb lett a riadalom.

Aztán meg Zsigmond, a választott jegyes, a hármass uralmat megbírja-e Uralkodik fölötte a felesége, uralkodik az anyósa.

A ki fölötte ketten uralkodnak, az nem uralkodhatik önállóan. — Föllázadtak hát a chorgowiak. A mint fellázadtak Kis Károly és Zsigmond király ellen is.

Vettek e részt a chorgowiak Zsigmond háboruiban nem tartozik ránk, de, úgy tesszik, hogy a kronstárei zsinat hire és eredménye, mondjuk, hogy a szellő útján, ide is eljutott. Itt kezdtek nem érteni (magyar szempontból) a törvényt: hogy *Nallajos* minden tűz-és vízpróbát eltörölt és ime *Zsigmond*, a ki a luxenburg hercegből magyar királyllyá és ebből kifolyólag később császárrá lett, mágyián égetteti el Husz Jánost a ki egy kis megkivánlató egyházbéli rend behozását sürgette.

Zsigmond halálával országszerte öröm virradt föl a választásokat szeretőkre. — Minthogy azonban királyválasztásokról volt szó, jobbágy népünknek nem lévén beleszólása az ily nagy kérdésekbe, csak a maga módja szerint politizált, várván, hogy a neműs urak, kit választanak s mi lesz a neve az új királynak.

— *Albert* Az új király?  
— *Vivat!*

Hangzott ez a vivat Somogyban is; de csak nehezen tudták kiejteni az *Albert* szót és mire beletanultak volna a szó kellő kiejtésébe, már másé volt a hatalom.

De hajh, mert így jár minden az alatt: elmúltak Chorgow felett is a századok haladás látszata nélkül. — A lovagrend katonaklastromja pusztult. — Meszelés-vakolás elmaradtak. Ma se hire, se hamva. — Meg-

maradt a katolikus templom, mely csak leg-ujabban vett új formát.

Több beszélni valóak is lesz még a jövő korokról. Azonban dolgozatunk második füzetje, még revideálás és censura alatt van, azt csak a „Csurgó és Videke“ jövő évfolyamában akarom közleni. (S ivesen fogadjuk. Szerk.)

Csak engedje meg a tisztelt szerkesztőség, hogy a legujabb kort ne tárgyaljam. (Megengedjék. Szerk.)

Ugy van ugyanis: nem egyszer ha valaki a tehenének eltörött a laba s nincs megemlitse, baj. Meg van emlitve; baj és minden baj. (Sic?)

(Vége az első kötetnek.)

Veteranus

**SZERKESZTŐI ÜZENETEK.**

A lap szellemi és zét illető közlemények Matter János főgimnáziumi tanár címére küldendők. Névtelen és ismeretlen aláírású közleményekre nem válaszolunk. Kéziratokat vissza nem adunk.

**B—né H—sz M—t.** Galambok, Gratulálók a verskötethez. — Legyen több is **M—a T—r** Budapest. Jövő számunk talán hozni fogja.

19 1900 végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági kiküldött az 1881: LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíró-ság 1900 évi 472 sz. végzése következtében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Németh Sándor javára Cippán György Dávid közv. képvis. ellen 694 korona 60 fill. és jár. erejéig 1900 évi aug. hó 30-án fogamatosított kielégítési végrehajtás u. ján le foglalt és 900 koronára becsült következő ingóságok u. m. bikák nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. bíróság 1900-ik évi V. 472/2 számú végzése folytán 694 kor. 60 fill. tőkekövetelés ennek 1900 évi apr. hó 22 napjától járó 5 0/0 kamatai, egyharmad 0/0 váltó díj és eddig összesen 66 kor. 34 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Inkén leendő eszközlésére az

**1900-ik évi novemb hó 6-ik napjának délelőt 9 órája**

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX t. c. 107 és 108 § értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felüfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 LX t. c. 102 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Curgó 1900 évi okt. hó 19 napján.

FONYÓ

kir. bírósági végrehajtó.

793 1900 végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvény-szék 1900 évi 7875 számú végzése következtében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Curgói takarékpénztár r. t. javára Hosszu János és Puskás István ellen 286 kor. s jár. erejéig fogamatosított kielégítési végrehajtás útján le és felüfoglalt és 1052 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 ló, 2 kecs, 4 sertés, 1 eséplőgép, 1 szecs-kavágó, egy tőkmagórló, 1 olajprés, 1 rosta, — széna — szalma nyilvános árverésen eladnak.

Mely árverésnek a n. atádi kir. járás-bíróság 1900 évi V. 452/2 számú végzése folytán 286 kor. tőkekövetelés ennek 1900 évi Junius hó 21 napjától járó 6 0/0 kamatai, egyharmad 0/0 váltó díj és eddig összesen 74 kor. 72 fill. ben bíróság már megállapított költségek erejéig Szobban alperesek lakásán leendő eszközlésre

**1900. évi nov. hó 3 napjának dél előtti 8 órája**

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felüfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt N. atádon 1900 évi okt. hó 19.

Szabó József.

kir. bírósági végrehajtó

15 1900. végrh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági kiküldött az 1881: LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíró. 1900 évi 480 sz. végzése következtében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képvisolt Csurgói takarékpénztár javára Porcsa István és Porcsa János ellen 600 kor. és járulékaik erejéig 1900 évi szept. hó 14 u fogatosított kielégítési végrehajtás u. ján le foglalt és 1200 kor. becsült következő ingóságok u. m. házi gazdasági álatok, és felszerelés nyilvános árverésen eladatnak.]

Mely árverésnek a Curgói kir. járás-bíróság 1900-ik évi V. 480/2 számú végzése folytán 600 kor. tőkekövetelés ennek 1900 évi április hó 15 n pjától járó 6 0/0 kamatai, egyharmad 0/0 váltó díj és eddig összesen 15 kor. 43 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Porogszentkirályon leendő eszközlésére az

**1900 évi novemb hó 6 ik napjának délután 2 órája**

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások le és felüfoglaltak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. év LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javár is elrendeltetik.

Kelt Curgó, 1900. okt. hó 19 napján

FONYÓ

kir. jbrósági végrehajtó.

41 1900 végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Curgói kir. járásbíró-ság 1900 évi 485 számú végzése következtében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Curgói tkpenztár javára Tóth Sándor, Füstös János ellen 122 kor. 63 fill. s jár. erejéig 1900 évi szept. hó 6-án fogamatosított kielégítési végrehajtá útján le fogl és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. m. gazdasági házi álatok és felszerelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Curgói kir. járás-bíróság 1900-ik évi V. 485/2 számú végzése folytán 122 kor. 63 fill. tőkekövetelés ennek 1900 évi márc us hó 13 napjától járó 6 százalékamatai, egyharmad százalék váltó díj és eddig összesen 64 kor. 11 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Alsokon leendő eszközlésére

**1900. évi nov. hó 2. napján d. u. 4 órája**

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felüfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón, 1900. évi október hó 19.

FONYÓ kir. bírósági végrehajtó.

244 1900. végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881: évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíró 1900 évi v. 110 és 382/1 sz. végzése következtében dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Csurgói tkpénztár javára ifj. Döme István és Vajda Ferenc ellen 880 kor. s jár. erejéig 1900 évi aug. hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 856 korra becsült következő ingóságok, u. m. gazdasági, házi felszerelés és állatok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a Csurgói kir. járásbíró 1900-ik évi V. 110/4 számú végzése folytán 880 kor. tőkekövetelés ennek 1899 évi okt. hó 16 napjától járó 6 0/0 kamatai egyharmad 0/0 váltó díj és eddig összesen 149 kor. 86 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Surdon leendő eszközzésére

**1900-ik évi november hó 7 napjának délutáni 3 órája**

határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy, az érintett ingóságok az 1881. LX t. c. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le és felülfoglaltak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csurgón 1900 okt. hó 19 napján  
**FONYÓ.** kir. bírósági végrehajtó.

47. 31. 29. 248. 241. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírott bir. kiküldöt az 1881 évi LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. bíróság 1900. V. 351; 490, 241, 215. 216. sz. végzése folytán dr. Hochreiter Kornél tb. ügyvéd által képviselt Ozorovsky Béla és társai felpores részére Szijarto Károly alperes ellen 2332 korona 90 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3738 kor. a becsült ingóságokra a csurgói kir. 1900 évi V. 351/5 számú végzésével a további elrendelvény anna az alap és felülfoglaltok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Csurgon alperes lakásán leendő megtartás határidőül

**1900. évi nov. hó 5 ik napján d. u. 1 órája** kitűztetik a mikor bíróilag lefoglalt butorok házi gazdasági felszerelések és állatok legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik elárverezni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelés megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a menyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy előbbeségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulírt kiküldöttnél írásban vagy addig szóval bejelentették el ne mulaszták mert különben csak a vételár fölüllegére fognak utaltatni.

Kelt Csurgó, 1900 október hó 19-ikén  
**FONYÓ.** kir. bírósági végrehajtó

320 1900. végrh. sz.

**Arverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó 1881. évi LX t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíró 1899 évi 97 és 152 számú végzése következtében dr. Andorka Elek ügyvéd által képviselt Gál György javára Kocsis László szül. Kálmán Rozi ellen 172 kor 50 fill. jár. erejéig 1899 évi máj. hó 25 n foganatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 1088 koronára becsült következő ingóságok u. m. házi — gazdasági állatok és felszerelés nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a csurgói kir. járásbíró 1899-ik évi V. 152/10 számú végzése folytán 172 kor. 50 fill. tőkekövetelés ennek 1891 évi január hó 1 napjától járó 5 0/0 kamatai egyharmad 0/0 váltó díj és eddig összesen 81 kor. 62 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Surdon leendő eszközzésére

**1900 évi nov. hó 10. napjának d. n 2 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Csurgón 1900 évi októb. hó 23  
**FONYÓ.** kir. bírósági végrehajtó.

**Pénzkölesönt**

kaphatnak, leggyorsabban minden elfogadható visszafizetési feltételek mellett:

- KATONATISZTEK,
- KÖZTISZTVISELŐK,
- HIVATALNOKOK,
- NYUGDIJASOK,
- KERESKEDŐK,
- GYÓGYSZERÉSZEK,
- ORVOSOK,
- NAGYIPAROSOK,
- KISIPAROSOK,
- FÖLDBIRTOKOSOK,
- HÁZTULAJDONOSOK,
- és minden hitelképes egyén

továbbá:

- minden jogi személy
- VÁROSOK,
- KÖZSÉGEK,
- EGYLETEK és
- TÁRSULATOK;
- JELZÁLOG KÖLCSÖNÖK
- és
- KONVERTÁLÁSOK
- kieszközöltetnek:

az:

**„ÁLTALÁNOS FORGALMI ÉRTESETŐ“**

által

Budapest, VII. Erzsébet-körut 20. szám.

Mutatványszám 50 fillér. (bélyegeken is beküldhető.) 15—26

**FÖLDBIRTOKOK**

VÉTELE és ELADÁSA

az ország bármely részén továbbá

földbirtokoknak

**budapesti-bérházakra**

való

**ELCSERÉLÉSE**

lelküismeretesen, leggyorsabban minden előzetes

KÖLTSÉG NÉLKÜL

lebonyolítottatnak;

**FÖLDBIRTOKOK**

**megvétele**

**kevés tőkével,**

vagy

a terhek rendezési elvállaltatnak

a legpontosabban

az:



Csurgón kapható:

**FISCHER SIMON**

jól felszerelt fűszer és csemege kereskedésében.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva“

„A legizletesebb és legolcsóbb ásványviz.“

**Egy jukker kocsi eladása.**

Egy teljesen jó állapotban levő jukker kocsi

haláleset következtében eladó. A kocsi megtekint-

hető és felvilágosítás szerezhető Gyékényes állomá-

son az állomási főnöknél.

2—3

Nagy nyomtatvány raktár.

# VÁGÓ GYULA

ajánlja a legujabb betűkkel

és kitűnő gépekkel berendezett

## KÖNYVNYOMDÁJÁT

minden e szakmába vágó munkák izléses előállítására

**Különösen pénzüntézetű könyvek**

előállítására a legujabban berendezett

### • VONALZÓ KÉSZÜLÉK •

képesse teszi arra, hogy a legelső cézerekkel felveszi a versenyt.

**Községi nyomtatványokból**

mindig a legnagyobb raktár.

a vármegye által kiadott mintáknak teljesen megfelelő kivitelben.

Ajánlja továbbá

**Könyv- és papir kereskedését**

a legjutányosabb árak és pontos kiszolgálás mellett

Végül ajánlja

### — KÖNYV-KÖTÉSZEZETÉT —

*a legegyszerűbb könyvkötéstől a díszbekötésig.*

Könyvtárak berendezése a könyvek bolti árban bekötve rendeztetnek be.

Becses pártfogás kér

Teljes tisztelettel

**VÁGÓ GYULA**

könyv-, papir-kereskedő könyvnyomda és könyv-  
kötészet-tulajdonos.

— Csurgón. —

**Imakönyvek díszes kivitelben.**



Névjegyek olcsó áron.



Képes levelező lapokban nagy választék.

